



# 沙呂家書

2021年6月

親愛的沙呂家長：

本學年，學校、孩子和家長一同面對疫情中的種種挑戰，在充滿不確定的環境中，慶幸彼此能團結齊心，隨機應變，讓每次轉變都成了各人突破和成長的歷程。所謂「有危必有機」，疫情加速了線上學與教的步伐，推動了孩子養成自律自學的態度，並促進了家長與子女的真誠交流。

無論是目前面對的新冠病毒所帶來的不穩定因素，還是將來要迎接的環球挑戰，學生必須具備廿一世紀的能力和正面積極的心靈素質，例如提升適應能力和解難能力，讓他們在生活上面對不同的處境時更具彈性，同時青少年亦要具備同理心，才能看見社會不同階層人士的需要。

小學是教育的基礎之一，肩負栽培孩子知識、技能和品格的重責。因此，我們重視培育學生自主學習、學會學習和終身學習。通過不同的學習經歷，讓學生具備穩固的學習基礎。此外，在人工智能的世代，學生更需要擴闊視野，了解世界的發展。教育需要以更全面、更具前瞻性和正向的思維來培育未來的人才。故此，沙呂小從初小已教育孩子善用資訊科技學習，並重視提升學生對 STEAM 的興趣和能力，幫助他們迎接日新月異的世界。

為讓孩子擁有多元化的學習經歷，在復活節假期後，學校舉辦了不少活動，包括：網上陸運會、全民國家安全教育日、世界閱讀日、世界地球日、世界知識產權日、「沙呂·沙旅」活動、大哥哥大姐姐計畫及小一親子水上活動體驗等。校長欣見孩子和家長積極參與。在疫情下，縱然大家須保持社交距離，但仍鼓勵學生關心同學和家人，與人合作，彼此尊重，愛神愛人。



最後，藉此家書感謝家長教師會為家長們舉辦經驗分享晚會、親子同樂日，讓沙呂小這個大家庭的暖意融入每一位的家中。家長們踴躍參加校內各項活動，例如「珍貴時光約會」、「我們這一級」、「家長證書課程」及「親子閱讀講座」等，校長樂見家長全情投入活動時的每張笑臉。願沙呂小這蒙主喜悅的家繼續同心同行，以愛培育孩子健康成長。

在此祝願每個家庭幸福！主愛常伴！

溫衍超校長

## 網上陸運會



學校一直致力於推廣全民運動，建立體育文化，不斷提供機會協助同學建立活躍及健康的生活方式，活出正向健康。有見及此，學校打破傳統格局，籌辦「沙呂小網上陸運會」，讓同學在疫情下也可以與家人一起享受做運動的樂趣，建立正向情緒及正向關係。同時希望透過活動，鼓勵同學訂立目標，挑戰自己，建立正向成就。

網上陸運會共設有八個項目，分「在家活動」及「戶外活動」兩大類。同學可以因應自己的興趣、能力及家庭配合自選活動，進行拍攝後上載至 LoiloNote 平台。參加全部八項的可獲「全能運動員」殊榮，另設最積極參與班別及最佳啦啦隊大獎，參與及獲獎情況可參閱右表。

參加人數	721 (4861 人次)
獲獎人數	616
	金牌 (全能運動員) : 422
	銀牌 : 43
	銅牌 : 85
	鐵牌 : 66
最積極參與班別	1E, 2D, 3A, 4B, 5E, 6A
最佳啦啦隊大獎	1C, 2A, 3D, 4E, 5E, 6C

除了比賽項目，「網上陸運會」亦包含了開幕禮、啦啦隊比賽、閉幕禮及頒獎環節。期望同學在疫情下仍能有享受大型活動的氣氛，豐富學習經歷！



同學們表現積極，各人施展渾身解數完成賽事



正向成就大電視旁邊，擺放了網上陸運會聖火



啟動儀式別樹一格，極具創意！



網上陸運會包含了老師及同學們的打氣環節，各人表現均相當投入，氣氛熾熱。

## 「沙呂·沙旅」活動周

疫情停課以來，沙呂小學生的課餘活動減少，或多或少對身心發展造成影響。有見及此，本校特意安排學生參加「沙呂·沙旅」活動日，豐富他們的學習經歷。

每班於活動周內均有一天的時間進行科學、正向及體育活動，透過不同的活動，讓學生體驗「成長型思維」，培養學生勇於面對挑戰的精神，營造班窩氣氛，提升學生對學校之歸屬感。

活動周期間所進行之活動相當豐富，如：雜耍、舞蹈、劍球、中國武術等，師生反應踴躍，氣氛樂也融融。



## 環保教育活動「世界地球日」

本校於 4 月 15 日及 22 日兩天於校園電視台介紹「世界地球日」及「走塑活動」的目的和活動詳情，同時宣傳愛護地球的方法。

### 走塑活動

本校於四月起於校園四周及課室張貼不同有關走塑的海報，也以展板宣傳走塑概念。



校園電視台宣傳「世界地球日」及「走塑活動」



課室展板宣傳



走塑行動活動作品

### 綠色教育

本校於五月至七月舉行「綠色教育」活動，老師和同學在校園電視台宣傳「課室種植小蕃茄」，各班於班內一起進行種植活動，學生從中學習照顧植物的方法和正向意義。



校園電視台宣傳



環保領袖準備小蕃茄花盆



班內種植活動

## 全民國家安全教育日

2021 年 4 月 15 日 (四) 為「全民國家安全教育日」，我們於當天早上安排了升旗禮、播放「國家安全·你我皆知」有聲繪本等學習活動，讓學生全面認識《憲法》、《基本法》和國家安全，培養國民身份認同。



# 家校活動

## 小一至小四我們這一級

本校分別於 4 月 27 日、4 月 29 日、5 月 4 日和 5 月 6 日晚上舉行「我們這一級」網上活動。欣賞各位家長積極報名參加！感謝校長、英文科科主任張愷迪老師、各位班主任及科任老師的寶貴分享，大家彼此交流，建立家校合作的正向關係。



## 小五升中預備家長晚會暨我們這一級

為讓小五家長及早了解學生面對升中的需要、呈分試的計算方法和學校提供的升中支援工作，學校於 3 月 30 日(二)晚上舉辦「小五升中預備家長晚會暨我們這一級」，詳細介紹升中的安排，又安排小五中英數科任老師與家長會面，分享同學的學習情況，攜手支援小五同學開展升中旅程，場面溫馨。



## 2020-2021 年度小六第二輪統一派位升中網上家長晚會

學校於 4 月 16 日 (五) 晚上舉辦「2020-2021 年度小六第二輪統一派位升中網上家長晚會」，讓小六家長及學生對中學學位分配辦法的統一派位安排有更深入的认识。

當晚溫校長向家長及學生介紹本年度中學學位分配辦法，趙嘉俊助理校長協助講解有關中學統一派位文件資訊。

家長會邀請了浸信會呂明才中學溫家傑校長透過 Zoom 視像軟件與家長會面，介紹該校特色及中小銜接的適應。



## 世界閱讀日

為響應世界閱讀日，本年度於 4 月 22 日樂活星期四時段舉行了「成語中的歷史——中國文化閱讀講座」，邀請小麥文化出版社小麥姐姐進行一小時的網上故事分享。當天有約 160 位同學參加。小麥姐姐為同學介紹了《湯小團成語中的歷史》系列圖書，為大家



講解一些鮮為人知的成語背後的歷史事件，加深同學對中國歷史文化及成語的認識。

4 月 23 日上午早會時段，老師們為同學分享了 4 月 23 日世界閱讀日的由來及意義。當天晚上，舉行了「怪獸叔叔講故事親子閱讀講座」，講座主題為「閱讀的奇幻之旅」，當天怪獸叔叔為大家介紹了不少優質的兒童讀物，包括：《無敵懶惰蟲》、《奇蹟男孩》、《修練》系列、《那間慢吞吞的店》、《到怪獸國遊歷》、《超人媽媽》及《學校沒教的公民課》等等。怪獸叔叔鼓勵家長抓緊子女成長的階段多與孩子一起共讀，以書本作為溝通的橋樑，從中建立親子關係。



活動宣傳